

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



NOTAS GRAFICAS.—Córdoba Artística y Monumental: Vista del torreón del Alcázar Viejo y rastrillo de la Cárcel Provincial

(Foto Santos)

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA
(Empresa Guerrero)

Función para mañana Domingo 12 de Agosto de 1934.—De 9 a 1 de la noche.—Programa extraordinario.—PARAMOUNT GRAFICO, explicado en español.—A BAILAR, AMIGOS, dibujos. Unico día de proyección de la super-producción "Fox" en español, titulada YO, TU Y ELLA, por la exitosa actriz española CATALINA BARCENA, secundada por LUIS ALONSO, MONA MARIS, ROSITA MORENO, ROMUALDO TIRADO, y otros.

Silla, 1'00 pesetas. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.

Lunes, PERDONE, SEÑORITA, bellísima comedia "Metro" por Jhon Gilbert.—Miércoles, 15, Festividad del Tránsito, GRAN FIESTA FLAMENCA, en la que tomarán parte los "ases" más notables del género.—Véanse programas.—GRAN TEATRO, el domingo a las cinco de la tarde, función popular, LA BATALLA DEL SIGLO, por STAN LAUREL y OLIVER HARDY, EL DORADO OESTE, interesantísima película de emocionante argumento.

PARQUE RECREATIVO Local de verano. Empresa A. Cabrera. Teléfonos 1750-2691

Hoy sábado 11 de Agosto de 1934.—A las ocho de la tarde y diez y media de la noche.—Proyección de la extraordinaria joya cinematográfica, titulada CATALINA DE RUSIA, interpretada por Douglas Fairbanks, Jr, y Elizabeth Bergner.—Sillas, 0'70. Especiales para niños, 0'25.—TEATRO DUQUE DE RIVAS. Mañana domingo, a las cinco de la tarde: 1.º ZALACAIN EL AVENTURERO, por William Haines.—2.º UN PRECIOSO DIBUJO SONORO.—Sillas, 0'50. Grada, 0'10.

SALON SAN LORENZO.—Compañía de Dramas y Comedias Arroyo.—Hoy, a las diez y media, EL CRISTO MODERNO.—Sillas, 1'00. Grada, 0'20.—A las siete y media, PERDIDO EN EL DESIERTO. Sillas, 0'40. Grada, 0'15.

CITE ALKAZAR Y LOCAL DEL TENNIS

Teléfono n.º 2982

Hoy sábado, de nueve a una de la noche, MIS LABIOS ENGAÑAN, por Lillian Harvey y John Boles. Mañana domingo, dos secciones, a las ocho y media y a las once, UNA VIUDA ROMANTICA, por Catalina Barcena. El lunes, TOBOGAN NUMERO 13.

Terraza del Cine Góngora Empresa S A. G. E.

Jesús María, núm. 12.—Teléfono 2135

Hoy sábado, de nueve a una de la noche, 50 DOLARES UNA VIDA. Mañana domingo, dos secciones, a las ocho y media y a las once, AVES DEL PARAISO, por Doores del Río. El lunes, EL DELINCUENTE. El martes, AMOR POR OBEDIENCIA.

Arrendamientos

ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el día cochera y magnífico sótano propio para depósito, almacén o cosa análoga, en calle Reyes Católicos, 14 para tratar, San Zoilo 2.

PARA GRANERO, se arrienda magnífica nave con buena entrada. Razón: Plaza de Ramón y Cajal, (antigua Hacienda).

Compras y ventas

VENDO puertas, palos de pino, maderas, tejas, pilón de mármol. **CAMBIO** so ar mil metros Molinillo, por casita en Córdoba. **ARRIENDO** piso moderno, con cuarto de baño. **REALIZO** muy barato todos los artículos de verano. **ALMACENES HIERRO ARAGON.** Diario de Córdoba, número 9.

VENDO taller de niquelado. Plaza de Colón, número 20. Horas de verlo y tratar, de 3 a 6 de la tarde.



**ESCOPE
Y AS DE
PRECISIÓN
QUILLET.**

Las entregamos contra

el primer plazo desde 12 Ptas. al mes, nada por adelantado. Catálogo a disposición. Establecimiento Quillet S. A. Representante F. Alijo. Vaca de Alfaro, 43 bajo (Frente al Banco de España). Teléfono 2056. — Córdoba.

SE VENDEN dos vacas holandesas, una con 3 y otra con 4 años, recién paridas, con rastra de macho una de ellas, ambas en plena producción. Para tratar y verlas, en Huerto de Cubas (término de Castro del Río) o con Enrique Jurado Castro, en Espejo.

ALAMOS BLANCOS.— Se venden en Almodóvar del Río, a 200 metros de su Estación, para cortar en el mes de Agosto, al lado de la carretera. Para tratar don Andrés Ortiz Egea, en dicho pueblo, calle Moreña, 2.

LABRADORES, compro paja de trigo y garbanzos. Razón, Manuel Herrader Luque, Campo San Antón, núm. 3. Antigua Casa de don José Suárez. En la misma se arriendan graneros.

HUEVOS FRESQUISIMOS DE CAMPINA. Se reciben diariamente y venden muy baratos en Gutiérrez de los Ríos, 25 (Esquina de Pedro López). **REGALOS A LOS COMPRADORES.**

Varios

PREMIO DEL MES DE JULIO EL DIA 28. ¿Ha comprado usted ese día en la sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar, 11? Presente el ticket y le abonarán en metálico el importe de su compra.

TRASPASO gran piso, siete camas, máquinas y varios muebles más. Menéndez Pelayo, 14, bajo, derecha.

TRASPASO, por traslado de esta capital, traspaso importante negocio UL-

Tela playa, estampado ideal, gran moda, una treinta y cinco metro. Almacenes Hierro Aragón.

BAR

DE

"ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

SE SIRVEN BANQUETES DENTRO Y FUERA DE LA POBLACION

GRAN CAPITAN, 4 y 6.—Tel. 1813

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3.50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.

Tortilla de gambas.

Pescado variado.

Lengua de ternera a la bordalesa.

Postres variados.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.—Teléfono 1036

TRAMARINOS, acreditadísimo, selecta clientela, instalado calle primer orden. Facilidades de pago a persona solvente. RAZON: Sevilla, 24.

SALON CORDOBA. Peluquería. Peinados a 0,50 céntimos. Ondulaciones a 1 peseta. Academia de 1 a 4. Fermín Galán, 22.

ALMONEDA, se hace de preciosa cama y otros efectos. Informes: Rey Heredia, principal de diez a seis.

SE ADMITE un huésped en familia. Razón, A. Canalejas, 7, duplicado, segundo, izquierda.

FOTOGRAFIA SONORA. Sensacional novedad 1934. Sabe usted recitar, cantar, tocar algún instrumento, dirigir algunas palabras, dedicatorias, todo puede usted impresionarlo por el increíble precio de 3,50. Discos de 25 cm., 15 pesetas. Marqués del Boil, 2 y 4. American Pin-Pum.

POLITICA YLITERATURA**PARADOJA**

¿Por qué es enemigo don Jacinto Benavente, del sistema parlamentario? Precisamente, en una encuesta abierta en "Heraldo de Madrid" sobre la técnica del Parlamento, don Jacinto se nos presenta como enemigo mortal del Parlamento. Y no es eso lo malo. Lo peor son los adjetivos que le dedica. Antibiológico; anticientífico; antirracional. El bueno de don Jacinto no echa de ver que pierde los estribos sensiblemente.

* * *

Político. Literato. Es curioso pensar que esos dos oficios van unidos en muchas ocasiones. Pero por lo general, abunda la especie zoológica de políticos que no saben escribir y de escritores que hacen unos detestables políticos. Larra, Martínez de la Rosa, Verulamio, Castelar y el Duque de Rivas, son brillantes excepciones que confirman la regla. Como políticos no podemos enorgullecernos de Marañón, Asúa, Azorín, Rivas Cheriff ni Azaña.

El literato-político suele ser hombre veleidoso y tornadizo. Apto para deleitar a la masa desde una novela o una comedia genial, no lo suele ser para llevar el timón del Gobierno. Y en el caso de Benavente, no está de más recordar sus tiempos de anarquista y sus fervores derrotistas del 98. De un salto, pasó del izquierdismo extremo —como Azorín el de "Los Pueblos"— a guarecerse bajo la capa balear de don Antonio Maura. Más tarde, tuvo suavidades de terciopelo para la dictadura. Ahora, pone los ojos melosos a la República. Confesemos, pues, que no es posible catalogar a don Jacinto entre los videntes de la política española.

Y aún hay más. Don Jacinto escribe una obra maravillosa: "Señora ama". Admira al mundo con "Los intereses". Hace sonreír a las comadres del cotilleo y a los camándulas de la buena sociedad, con "Pepa Doncel". "La Noche del Sábado", "El Nido ajeno", "La Mariposa" y "Lecciones de buen humor", hacen las delicias del público. Pero —y éste es el terrible síntoma— fracasa estrepitosamente en "La Ciudad alegre y confiada" y en "Santa Rusia". Dos comedias de tipo político. Dos lecciones de Gobierno. El público rechaza las obras. No quiere a Benavente político. Literató, lo admira. Pero con un tope: la política.

* * *

Benavente, como dramaturgo es de lo más selecto de nuestra cosecha literaria, que nació en la última decena del siglo XIX, bien arropada de pesimismo. Pero como estadista, mejor dicho, como tratadista político, ha fracasado espléndidamente. Como diputado, pasó por las Cortes, haciendo muy poquito ruido. Sin teorías. Sin soluciones. Palabras bellas, pero de escaso aprovechamiento.

No nos extrañe, pues, que don Jacinto ande cojeando en política. Le estorba, quizás, el ser un excelso literato. Escribe demasiado bien. Discurre en la ficción de la novela y en la farsa de la escena con inimitable agudeza. Por eso, quizás, es por lo que anda un poco a tontas y a locas por los recovecos y aledaños de la política.

POSTALILLA**DUMPING**

El Gobierno está visiblemente preocupado. Por fortuna, no se trata ahora del asunto de los rabaissaires, ni de las elecciones vascas, ni de las amenazas extremistas que ahora andan de moda. Es otra la preocupación gubernamental.

El Gobierno sabe perfectamente lo que tiene que hacer con sus servicios. La distribución, de sus guardias de Asalto; la concentración de guardia civil donde haga falta; la distribución de las partidas del presupuesto. Todo está suficientemente previsto.

Pero el Gobierno tiene un problema de distribución y acoplamiento, que no sabe por dónde meterle mano. Se trata de los vagos y maleantes. Y tal cantidad hay de ellos, que la conservación de ese stock resulta algo peligroso. España se encuentra en una fase de superproducción de vagos y maleantes. Produce lo que no puede consumir. Y eso constituye un serio motivo de alarma.

Se ha pensado hacer una concentración de ellos. En Alava; en la isla Creus; en la residencia de Jesuitas de Ocaña. Pero con eso no se resuelve el problema. Esos vagos existirán siempre. Y lo que hay que procurar es que desaparezcan. ¿Cómo? Si fuera posible comérselos, eso sería lo más acertado. Pero aún no estamos suficientemente civilizados para ello. Lo mejor sería exportarlos sin derechos aduaneros, y baratitos. Organizar la producción española de vagos y lanzarse a invadir de este producto los mercados extranjeros. Un verdadero "dumping" de indeseables. Ahí está la idea. Nosotros nos limitamos a exponerla modestamente.

DICK

Información Taurina

La novillada del Tránsito en nuestra plaza

Nos comunica la empresa que ha quedado ultimado el cartel de la novillada del miércoles 15 en nuestra capital y que es el siguiente:

Cuatro novillos de Olivares para Palmeño II y Fernandi.

El festejo es sin picadores.

Parece un hecho la suspensión de las señoritas toreras

La Sección Autónoma de Toreros celebrará el próximo sábado en Madrid a las seis y media en punto de la tarde Asamblea extraordinaria para discutir ampliamente y contestar al informe pedido por la Inspección del Trabajo sobre la actuación en los ruedos de las señoritas toreras.

Como es natural, el informe se da como seguro que será contrario a consentir la actuación ya que reina unanimidad sobre este asunto en la Asociación.

Con el informe a la vista seguidamente en la Inspección del Trabajo se dirá la última palabra sobre este asunto que tanto ha enojado a los toreros asociados.

Por todo ello no es aventurado suponer que la suspensión total de las toreras no se hará esperar mucho tiempo.

J. J. de Lara

ENRIQUE VILLEGAS LAGUNA OCULISTA

Ha trasladado su consulta de enfermedades de los ojos a la calle Concepción, n.º 32. Teléfono, 13-37

De sociedad

Regresó a nuestra capital después de pasar unos días en Santiago de Compostela y otras capitales, nuestro querido amigo don Luis Roldán Ramírez.

—También regresó de un viaje por Asturias, Vascongadas, Galicia y algunas playas del extranjero, nuestro particular amigo don Antonio Conrado Navarro.

ANUNCIO

Los que deseen suministrar carnes de vaca, chivo, borrego, cerdo, pavo, chacinas, pescados, frutas, huevos, verduras, leche, etc., para la cocina de tropa del Regimiento de Artillería Pesada número 1, pueden enviar sus proposiciones al Comandante Mayor del expresado, antes de las doce horas del día 14 del corriente.

Córdoba 9 de agosto de 1934.

Las corridas de feria en Linares

Por fin ha quedado ultimado el cartel para las corridas de toros que se celebrarán con motivo de la feria de San Agustín, durante los días 29, 30 y 31 del corriente.

Las corridas las dá la empresa Escrich y el cartel ha tenido alguna variación del que varios días han estado anunciando por la estación de radio local E. A. J. 37.

Para el día 29, Sánchez Mejías, Domingo Ortega y Manolo Bienvenida se las entenderán con seis toros de los hijos de don Eduardo Miura.

El día 30, Domingo Ortega, Vicente Barrera y Victoriano de la Serna con seis toros de los herederos de don Vicente Martínez de El Colmenar.

El día 31, Llapisera con la gran Banda Taurina Infantil "Los Califas" que hay grandes deseos de volver a verla después del grandioso éxito del año pasado y de los que lleva obtenidos este año en Madrid y principales plazas.

Como ya digo antes que ha habido variación, ha sido en la primera corrida, pues toda la afición veía con

gusto que toreará Armillita con Mejías y Ortega y después de anunciarlo, ahora lo sustituyen por Bienvenida, buen torero, pero aquí está más visto que Armillita y éste este año viene pegando firme. ¿Ha habido alguna imposición por parte de alguien, señor Escrich?

Estoy en las dudas, pues se dice y se habla tanto de las imposiciones de las primeras figuras, que no sé a quién creer.

¿Por qué no torea Belmonte siendo tan razonable el tanto por ciento que quiere después de llenar las plazas como estamos viendo?

El Ayuntamiento dá subvención, el comercio también y sobre esto hay que dar lo mejor de lo mejor.

En la corrida del 29, Miuras, yo creo que con otra ganadería de primera fila, habríamos de ver otra cosa y si no al tiempo. Ya veremos quién lleva la razón.

Merece un aplauso don Eliseo Jiménez representante de la empresa valenciana, pues gracias a su actividad y gestiones se han confeccionado estos carteles y ha conseguido que venga esta empresa a la que deseo buen éxito y muchos llenos.

José Ortega Rodríguez

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

SEPTIMA CORRIDA NOCTURNA

El y sábado 11 Agosto 1934 a las once y cuarto de la noche

PRIMERA PARTE.—Presentación esta temporada del grandioso

CIRCO BORZA

compuesto de CINCUENTA ARTISTAS, los mejores de España y del Extranjero, los que presentarán DOCE FORMIDABLES NUMEROS de gran atracción, completamente nuevos y desconocidos de este público.

20 SENORITAS 20

SEGUNDA PARTE.—La famosa CUADRILLA CÓMICA de los

Hermanos Borza

lidarán UNA BRAVA RES de don Francisco Natera, de Córdoba. Mucha risa y mucha gracia.

TERCERA PARTE.—Otra BRAVA RES de la misma ganadería que será lidiada por el valiente aficionado cordobés

Gonzalo Blanco

con su cuadrilla de banderilleros.

CUARTA PARTE.—Además,

6 Coosales y extraordinarios Regalos 6

Una cartera conteniendo valor por la menos de 500 pesetas. El imprescindible GRAN PEROL.—Un precioso MANTÓN DE MANILA a elegir.—Una preciosa BICICLETA PARA NIÑO.—DOS ESTUPENDOS JAMONES.—Y el grandioso SOBRE MISTERIOSO con valor lo menos de 500 PESETAS.

Sombra, entrada general, 2'25. Sol, entrada general, 1'50.
Especiales para señoras y niños, Sombra, 1'50. Sol, 1'00.

El desbarajuste y el nepotismo en Cabra

Rojas pretende refutarnos

Rojas, un tal Rojas que luego resulta ser el Alcalde destituido del destituido Ayuntamiento de Cabra, se revuelve contra nosotros en "El Sur" y rechaza, en la forma que puede, los cargos que en estas columnas de LA VOZ se han hecho contra el desbarajuste escandaloso de aquel Municipio que pasó a la historia, con regocijo y satisfacción de toda la ciudad. Quiera o no quiera Rojas, lo de Cabra ha sido un verdadero bochorno. De nada sirve que él se moleste por haberse quedado sin el biberón municipal, de donde el hombre iba viviendo. En síntesis, una administración pública no se ha hecho para que mangonee en ella un Rojas más o menos, por muy revolucionario que Rojas sea. Resulta que había empezado a hacer la revolución, colocando en el Ayuntamiento a todas las familias de los concejales, y había desbordado sus iniciativas hasta el límite de suponer, no que en el Ayuntamiento era un ave de paso, sino que el Ayuntamiento lo había heredado de sus mayores.

De modo que, a pesar de la irritación de Rojas, vamos a seguir hablando de Cabra, para recoger la propia refutación del ex alcalde destituido que ¡claro es! no está conforme con la destitución. Todavía no se ha dado en el mundo, desde la edad primaria a don Marcelino Domingo, un caso contrario.

Rojas va haciendo impugnaciones a las partidas de deudas municipales acusadas en nuestro artículo del día 8 de agosto. Pero nuestro contradictor se detiene en la partida séptima y deja las treinta restantes sin réplica. Es decir: de treinta y siete argumentos que se exponen, Rojas recoge siete, los retuerce para demostrar que no se debe eso en algunos casos, pero que se debe menos, y las treinta partidas restantes, reciben, como negativa a la comprobación, el silencio por respuesta.

Pero vamos a remachar el tema nosotros, para que se entere Rojas, de lo que pretende ignorar. Hay entre las deudas que allí han dejado, la del veraneo de los niños de la Colonia de Cabra en Torremolinos; y la de una beca de la alumna pobre que costea el Municipio; y la de sus libros; y el premio de don Juan Valera, pagado como dijimos en nuestro artículo del día 8, por medio de una operación de crédito particular, para evitar a Cabra la vergüenza de no poder entregar el premio al autor del trabajo. Agreguemos a esto, las restantes partidas hasta 37 y ya tendremos la visión exacta del sentido administrativo de Rojas, nuestro contradictor.

Pero además, ¿qué nos dice el flamante ex alcalde de Cabra de todo ese nepotismo en el Ayuntamiento, que hemos denunciado con hechos concretos? ¿Y qué nos dice también Rojas de ese descubierto de 40.000 pesetas en Arbitrios, del cual ya conocen los tribunales?

Esto se lo ha callado Rojas para mejor ocasión.

Seamos un poco sinceros. Lo de Cabra ha sido escandaloso, a pesar de que a Rojas, y a sus amigos les pareciera corriente y normal el procedimiento, y a "El Sur" también. Afortunadamente para Cabra, eso no ha proseguido. Rojas puede esperar sentado ahora, a que se ensayen de nuevo sus fórmulas administrativas. Han sido unas experiencias muy costosas para los egabrenses y no creemos que haya en ellos, propósito de ver repetido ese número municipal.

Aconsejamos a Rojas que en lo sucesivo, cuando trate de contrarrestar 37 cargos, no se deje 30 sin contestación. Es un mal procedimiento, y no le van a creer ya, aún cuando pretenda hacerse pasar por un consumado financiero. Recojemos por último, como demasiado siberiana la afirmación de que no se dejó dinero ninguno en la Caja porque ellos prefirieron pagarlo todo antes de irse. ¿Pero entonces por qué no abonaron lo que les quedó sin pagar? ¿Puede Rojas hablar de la administración de Cabra después de lo escrito y lo publicado? ¿Pero si no han cobrado ni los que hacen los ataudes de los muertos pobres!

Rojas ha dejado un recuerdo imborrable de su paso por la Alcaldía de Cabra. Dejemos que la gente le evoque y le comente y le enjuicie. Con el juicio público tiene bastante este admirable administrador de los fondos de los demás.

BOCETOS

LA NACIONALIDAD DEL PLATO

El filósofo callejero nos dice:

—No busques la amistad del general. Procura hacerte amigo del rancho. El general te podrá dar permiso para comer fuera del cuartel, pero el rancho te dará la seguridad de comer en el cuartel, que no es cosa tan fácil como a uno le parece. Y eso que digo del rancho puede hacerse extensivo a todas las gentes de cocina.

Vale más la amistad de un cocine-

ro que la de un diputado. El diputado depende de la voluntad caprichosa de los electores. Los cocineros son hombres de influencia, siguen a los que mandan. Un cocinero, en un país constitucional, se conserva más que un ministro. El cocinero es más útil. El ministro puede substituirse, pero el cocinero, no. Es más difícil llegar a conocer los secretos de la cocina que los secretos del Estado. El cargo de cocinero no es político. A él no han llegado todavía las recomendaciones. El cocinero, como hombre que tiene la sartén por el mango, no cae bajo las flechas de la intriga de los bandos de la oposición.

El buen cocinero tiene un sorprendente instinto político. Después de oír un discurso, después de presenciar el triunfo de un actor, dice: "Total, tantos cubiertos de tanto en un banquete con champaña". Muchas críticas literarias se han escrito en el menú de un restaurante.

El cocinero tiene talento porque todo lo mide con el estómago.

El buen cocinero nos ha dicho:

—El problema catalán, como todos los problemas, es una cuestión de cocina. Más que el idioma hemos de imponer la cocina catalana. El día en que a todos los españoles les fuese indispensable la cocina catalana, Cataluña sería independiente y dominaría a las otras provincias. Pero mientras en los restaurantes barceloneses se sirvan canelones Rossini, tortilla a la francesa, arroz a la valenciana, callos a la andaluza, cocido a la madrileña, y pisto manchego, no adelantaremos un paso más en la reconstitución nacional.

Porque, la cocina, es un reflejo de lo que pasa en la vida social. Así tenemos trágicos catalanes a la italiana, y pintores mediterráneos a lo parisién, políticos a la irlandesa y músicos a la rusa. La vida de nuestros genios es un baile de máscaras. Todos van disfrazados de algo. En el subtítulo de muchos artículos podríamos escribir: "A la moda de..."

Debemos de gritar: "¡La cuina es meva!"

Porque, después de todo, la "cuina" ha de ser elemento de victoria. Tiene adeptos el que da de comer bien. Los pueblos modernos, una de cuyas idealidades aparentes es la industrial con arances protectores y apoteosis estuistas para todos los que mandan y reparten tajadas de cargos, títulos y subvenciones, no deben negarse a esta campaña.

* * *

Y no se moleste el lector. Cuando el melodrama impera es bueno hacer un poco de sainete para sonreír.

Y conste que, el bocetista, no es amigo ni del rancho ni del general. Come el plato que puede con la calderilla que le da su pobre y amena literatura.

AMICHATIS

AYUNTAMIENTO

Visitas

Han visitado al alcalde señor Garrido de los Reyes, en su despacho oficial: don Alfredo García, don Valentín Morales, don Antonio Guillén, don Bartolomé Aljama, don Francisco Hietro Aragón, don Antonio Jurado, don Agustín Delgado, don Juan José Prieto, don Eduardo Herrera y don Rafael Toscano.

La segunda colonia escolar

El día 11 del corriente, sábado, a las nueve de la mañana, se efectuará en el salón de actos del Grupo Escolar Colón, el último reconocimiento médico de los escolares que han solicitado formar parte de la segunda Colonia Escolar que el Ayuntamiento de Córdoba ha de establecer en el Sanatorio Nacional Marítimo de Torremolinos.

LOS SUCESOS DEL DIA

Herido en riña

En la casa de socorro fué esta mañana asistido de erosiones en distintas partes del cuerpo, Manuel Viana Almentero, de 36 años de edad.

Según manifestó le produjo dichas lesiones en riña, un individuo a quien no conoce, en el Paseo de la Victoria.

Por malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia denunció Juana Prieto Montesino, a Mercedes Damián Hidalgo, porque en la calle Badanas, maltrató de obra a la madre de la denunciante, llamada Antonia Montesino Rosas.

Actos inmorales

Por cometer actos inmorales en la vía pública, ha detenido un guardia municipal a Francisco Moreno Solano, que quedó a disposición del Juzgado correspondiente.

Amenazas de muerte

Una pareja del Cuerpo de Seguridad, detuvo a José Serrato de la Torre por haber amenazado de muerte a Encarnación Sánchez Reyes, en la casa número 5 de la calle José Zorrilla.

Insultos

En la Comisaría de Vigilancia presentó esta mañana un guardia municipal a Rafael Montesinos Lozano, a requerimiento de Vicente Cano Morales por maltratarle de obra en la Plaza de las Cañas.

Un niño maltratado

Angela Fresno Aguilar fué presentada en la Comisaría de Vigilancia, por un guardia municipal, por maltratar al niño Baldomero Picazo Villena, en la calle Pintor Palomino.

Guadalcazar

Gran feria de ganados

El Ayuntamiento de esta localidad, de acuerdo con los señores labradores del término y para los días 14, 15 y 16 de agosto, han organizado una grandiosa Feria de ganados.

Don José Luna Serrano que es el alcalde, ha dicho que los ganados que acudan a la feria dispondrán de magníficos y abundantes pastos y mejores abrevaderos. Además el Ayuntamiento está dispuesto a dar toda clase de facilidades a los señores feriantes con el fin de cooperar al mayor éxito de la feria.

Programa de los festejos

Extraordinarias iluminaciones, Diñas por una gran banda de música de Ecija.

Carreras de cintas, con importantes premios, a caballo y en bicicleta.

Limosna de pan a los pobres.

Una gran función religiosa.

Además habrá bailes públicos y de sociedad, Cuañas, Carreras en saco, Teatros, Cines y otros espectáculos.

Corresponsal

CURSO DE TAQUIGRAFIA

A partir del 15 del corriente y de ocho a nueve de la noche, empieza un curso de taquigrafía al precio de 10,00 pesetas mensuales, en la Academia Romero-Mathé-Cotera. Pl. de la República.

Playa de Cádiz

La playa andaluza donde Ud. pasará el verano entre fiestas deliciosas gozando de las dulzuras del clima de "la tacita de plata"

COMISIÓN DE FIESTAS Y PROPAGANDAS
AYUNTAMIENTO DE CÁDIZ

Las Colonias Escolares

Suscripción pública. Quinta lista

Donativos entregados en la Depositaria Municipal, a beneficio de las Colonias Escolares de Córdoba en el Sanatorio de Torremolinos y nombres de los donantes.

Suma anterior, 1.105'00 pesetas.

Doña Francisca Vals, 5 pesetas; don Antonio Rueda, 5; don José Ortega, 5; don Agustín Romero, 5; don José Morensa, 5; don Antonio Escribano, 5; don Luis Ramos Mesa, 1; don Juan Carandell Pericay, 25.

Suma y sigue, 1.161'00 pesetas.

Toda persona que ame a la infancia, debe dar fé de su nobleza de sentimientos, contribuyendo en la medida de sus posibilidades, a engrosar la cantidad destinada a este benéfico fin, ya que por cada 125 pesetas recaudadas, se podrá proporcionar un mes de curación, en el Sanatorio de Torremolinos, a un niño de Córdoba.

A nuestros suscriptores de fuera

Con esta fecha se han puesto en circulación los giros correspondientes al trimestre Agosto a Octubre 1934, con vencimiento al día 15 del actual Agosto. Rogamos a todos tengan muy presente esta fecha y abonen dichos giros ya que todos los que vengan devueltos se consideran bajas. Los suscriptores que quieran evitarse el recargo que en cada recibo trimestral se les aumenta por los gastos del Banco, podrán enviar por giro postal las seis pesetas dentro de los primeros quince días del primer mes del trimestre, teniendo presente que éstos se abonan por anticipado.

* * *

A nuestros corresponsales administrativos

Los paqueteros de fuera abonarán el giro mensual correspondiente, ya que de lo contrario tendremos que retirar el paquete de venta diario. Cualquier reclamación que tuvieran que hacer será atendida por esta Administración seguidamente.

MUY IMPORTANTE

Los corresponsales encargados de cobrar los recibos trimestrales en los distintos pueblos, cuidarán del pronto cobro de los mismos y abonarán la letra correspondiente a su vencimiento. Cuando algunos suscriptores se muestren reacios al pago, los corresponsales devolverán los efectos para que sean dados de baja los suscriptores morosos y las cuentas siempre estén al corriente.

EL ADMINISTRADOR

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El señor Samper contesta en una nota a las imputaciones que le hace "El Socialista" sobre su actitud a raíz del movimiento de Jaca.--Desmiente rotundamente en la nota la falacia del mencionado periódico en este asunto

Definitivamente ha desistido de su viaje a Gijón el señor Salazar Alonso

EL SEÑOR SALAZAR ALONSO SUSPENDE SU VIAJE A GIJON

Madrid 10 (3 t.).—Esta mañana el Presidente del Consejo de Ministros celebró una detenida conferencia con el Ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso.

Este ha desistido de su viaje a Gijón, donde habría de asistir a la sesión de clausura del Congreso Municipalista.

PRECAUCIONES EN MADRID

Madrid 10 (3 t.).—Con motivo de celebrarse hoy el aniversario de la intentona monárquica de Agosto se han adoptado en Madrid numerosas precauciones.

En las inmediaciones de las iglesias donde se han celebrado funerales por las víctimas se situaron retenes de fuerzas de seguridad y asalto.

También carros de asalto y fuerzas de la guardia civil han patrullado por la capital.

No se ha registrado incidente alguno.

El general Gil Yuste arrestado por escribir un artículo

Madrid, 10 (4,15 t.).—El ministro de la Guerra al recibir a los informadores les manifestó que el Auditor de la primera División ha condenado al general Gil Yuste a cumplir dos meses y un día de arresto en una fortaleza, por la falta grave de haber publicado un artículo en el periódico "Informaciones".

La sanción es completamente jurídica, pues al señor Hidalgo le dieron cuenta del hecho y él no hizo otra cosa que pasar el periódico al Auditor.

Como el señor Gil Yuste es de edad avanzada se le ha concedido la gracia de que pueda escoger la fortaleza en que ha de cumplir la condena.

Fue preguntado el ministro por los informadores cuáles eran a su juicio los periódicos políticos.

Después de reflexionar un poco dijo el señor Hidalgo que todos los diarios españoles y los semanarios de carácter político.

CON MOTIVO DEL ASALTO FASCISTA AL ATENEO

Madrid 10 (3 t.).—El Juzgado número 20 se personó en el Ateneo con objeto de evacuar unas diligencias sobre el asalto fascista al domicilio de la citada asociación cultural.

La diligencia consistió en tomar declaración a varios empleados.

El Jefe del Gobierno rechaza las imputaciones de "El Socialista"

Madrid 10 (3 t.).—En la Secretaría de la Presidencia del Consejo se ha facilitado a la prensa una nota, en virtud de la cual se rechaza y desmiente con irrefutables pruebas, por parte del señor Samper, la inexactitud y falacia de unas imputaciones, que "El Socialista" viene haciendo contra el Jefe del Gobierno.

Con una contumacia incomprensible viene "El Socialista" diciendo desde Septiembre último que a raíz de ocurrir el levantamiento de los héroes de Jaca, Samper hubo de comparecer ante la Capitanía General de Valencia para mostrar su adhesión a las autoridades.

El señor Samper desmintió repetidamente esa especie ya en unas manifestaciones publicadas en "Ahora", ya en un discurso que pronunció en Valencia, donde expuso la falacia del periódico obrerista.

Con el transcurso del tiempo, "El Socialista" olvidó sin duda las firmes refutaciones del señor Samper, y ha vuelto a resucitar la cuestión.

Esta contumacia le obliga hoy al jefe del Gobierno a aducir pruebas contra las insidias de "El Socialista".

En efecto. Durante los días inmediatos a la sublevación de Jaca, el señor Samper estuvo en Madrid, acompañado de su hijo Ricardo. Ambos se hospedaron en el Hotel Victoria.

Vieron volar sobre Madrid los aparatos de Cuatro Vientos, que se habían unido a la revolución, y tuvieron ocasión de ver como se desvanecía la esperanza de una huelga ge-

EL PRESUPUESTO DE INDUSTRIAS

Madrid 10 (3 t.).—A las dos marchó el señor Samper a su residencia de la Fuenfria, acompañado del ministro de Hacienda y del de Industrias, con objeto de examinar el presupuesto relativo a este último departamento.

neral, que provocaran las organizaciones socialistas.

Los libros del Hotel y el testimonio de personas solventes, que fueron visitadas por el señor Samper en aquella época, son testimonios que "El Socialista" tiene a su alcance para convencerse, si no lo estuviera de antemano, de que estos extremos son así.

No es cierto tampoco que el Ateneo Mercantil de Valencia rindiera pleitesía a las autoridades a raíz del movimiento de Jaca. Lo que ocurrió fue que la Cámara de Comercio citó en la Capitanía general una reunión de fuerzas vivas, con objeto de ponerse cerca de las autoridades en esos momentos de tribulación.

Acudió a la reunión el vicepresidente del Ateneo, que anunció a los reunidos no estaba capacitado para determinar en esta cuestión. Ocurrió eso el día 14 de diciembre y el 15, acordó la Directiva del Ateneo aprobar la actitud del vicepresidente, cosa que certificó el diputado socialista don Isidro Escatell en aquella fecha secretario de la entidad.

Resulta por tanto físicamente imposible que el señor Samper estuviera en Valencia y concurren a testimoniar su adhesión a las autoridades. Y moralmente también, porque el Ateneo Mercantil no tuvo que rendir pleitesía a nadie.

Por lo tanto es evidente la falsedad de la imputación que hace "El Socialista". No se hubiera ocupado de ella a no ser por la contumacia que ha puesto en sostenerla.

DETENCION DE SOSPECHOSOS

Madrid 10 (3 t.).—La guardia de Seguridad detuvo a tres individuos que les ifundieron sospechas.

Se encontraban merodeando en las inmediaciones de una tienda de comestibles.

Los agentes persiguieron a otros tres sujetos que huyeron, apesar de los disparos que para intimidarles les fueron hechos.

Parece que trataban de dar un golpe de mano en el establecimiento a que hacemos referencia.

Salazar Alonso no efectuará su proyectado viaje

Madrid, 10 (4,15 t.).—El ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso manifestó a los periodistas que ha desistido definitivamente de su viaje a Gijón para asistir a la clausura de la Asamblea Municipalista.

Según dijo el señor Samper le había rogado lo hiciera así con objeto de que pudiera dirigir desde su despacho del ministerio el orden público en las Vascongadas, durante la jornada del domingo.

Agregó Salazar Alonso que el ministro de Justicia ha dictado medidas a los funcionarios de la administración de Justicia con respecto a este pleito y que por su parte también ha dado instrucciones a los gobernadores de las tres provincias.

Dijo asimismo el ministro de la Gobernación que sesenta y ocho pueblos no participan del criterio de aquellos otros Ayuntamientos.

—Entonces— dijo un periodista— usted cree que es cosa de marchar a Bilbao.

—Yo, contestó el señor Salazar haciendo como que no entendía la pregunta, me iría allí de buen grado, porque debe pasarse muy bien.

—No es eso, arguyó el informador.— Digo que si se debe ir, como periodista, para hacer la información

—Si yo fuera periodista, contestó el ministro, no preguntaría donde debía ir.

Terminó diciendo el señor Salazar Alonso, que al próximo Consejo llevará un proyecto sobre el concierto económico con las vascongadas.

También aludió a las medidas adoptadas sobre el pleito entre los profesores de Orquesta y la Sociedad de Autores.

UN PROYECTO QUE DARA LUGAR A COMENTARIOS

Madrid, 10 (4,15 t.).—Los periodistas preguntaron al ministro de la Guerra si tenía más noticias que comunicarles.

Dijo el señor Hidalgo que estudia un proyecto, que dará a conocer antes de finalizar agosto, que quiere ten-

ga realidad, ya que entraña un interés grandísimo.

Lo dará a conocer a la opinión, por medio de la prensa y está seguro que producirá grandes comentarios y discusiones.

MEDIDAS PREVENTIVAS

Madrid, 10 (4,15 t.).—Tuvo noticias el Director general de Seguridad de que un grupo de extremistas había acordado situarse entre doce y dos de la tarde en el Paseo de Recoletos, cerca de la Biblioteca Nacional, donde se reúnen varios miembros de la JOT, con objeto de agredirlos.

El Director general tomó medidas de prevención estableciendo una vigilancia discreta por aquel lugar.

No se produjeron incidentes.

JAVIER BUENO, DIRECTOR DE "AVANCE" ES CONDENADO POR EL TRIBUNAL DE URGENCIA

Oviedo 10 (4 t.).—Se ha reunido en la Audiencia el Tribunal de Urgencia para ver una causa seguida contra el director de "Avance", Javier Bueno, por delitos contra el jefe de Estado y contra el Gobierno.

El fiscal pedía para el procesado la pena de siete años de prisión por el primero de los delitos, y dos meses y un día de arresto, por el segundo.

Después de un caluroso discurso del defensor, que solicitaba la absolución, el Tribunal se retiró a deliberar.

Cuando se constituyó de nuevo, dio lectura a la sentencia que condena al

procesado a la pena de dos meses y un día de arresto.

La madre del procesado asistió a la vista de la causa y al terminar besó a su hijo.

DOS CICLISTAS DESPENADOS

Gerona 10 (5 t.).—Desde Figueras a Moller iban los ciclistas Ramón Gómez, José Salvi y Benito Picamal.

Les sorprendió en la carretera una horrorosa tempestad.

Despavoridos se dejaron ir por una pendiente, cayendo a un barranco.

Del mismo fué extraído cadáver Benito y Ramón, casi moribundo.

El tercer ciclista se salvó.

MANIFESTACIONES DE COMPANYS

Barcelona 10 (5 t.).—El presidente de la Generalidad recibió a los periodistas a quienes manifestó que la reunión de Consejeros que debió celebrarse esta mañana había sido demorada unas horas porque habían tenido que realizar ciertas gestiones sobre el cierre de una fábrica. De esta cuestión se tratará en el Consejo.

Desmintió el señor Companys que hayan surgido dificultades en la Comisión mixta del traspaso de los servicios a la Generalidad.

Terminó diciendo que el domingo visitará en San Hilario al señor Azaña.

Esta visita no tiene carácter político, sino solo se trata de una cuestión de cortesía.

EL VIAJE DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA**Llega a Santiago el señor Alcalá Zamora y sale para La Coruña**

Santiago de Compostela 10 (6 t.).—A las nueve de la mañana llegó el Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora, con los ministros de Agricultura, Trabajo e Instrucción y con su séquito.

La población le tributó un clamoroso y entusiasta recibimiento.

En la Avenida de la Libertad, esperaban al señor Alcalá Zamora las representaciones oficiales.

Ante el Palacio presidencial revisitó el señor Alcalá Zamora la batería de Artillería que le rindió honores.

Después se celebró una recepción a la que concurrieron todas las autoridades y entidades de carácter oficial, así como significadas personalidades de la población.

Desde el balcón del Palacio tuvo el señor Alcalá Zamora que dirigir un vibrante saludo a la muchedumbre, que no cesaba de vitorearle.

A su regreso por las calles de la población fué de nuevo aclamado.

Cenó en la intimidad con las auto-

ridades en el Hotel Compostela, donde se celebró una fiesta gallega.

Visitó la Catedral y recorrió las calles, acompañado por el público.

A las cinco marchó a La Coruña.

* * *

La Coruña, 10 (6(30 t.).—El jefe del Estado y su séquito llegarán a esta población a las seis.

En el Puente de Pasajes será recibido por las autoridades y diputados a Cortes.

Se organizará una caravana automovilista que acompañará a S. E. hasta el Ayuntamiento, donde se celebrará una recepción.

Asistirá a la inauguración del monumento al poeta Curros Enríquez y será obsequiado con un banquete. Asistirá también a la sesión de la Academia gallega donde se le impondrá la medalla de Socio de Honor.

Por la tarde concurrirá a la corrida de toros.

Las calles de la población estarán engalanadas y lucirán colgaduras los balcones.

Combate "El Socialista" la reducción de tarifas ferroviarias a los periodistas

Madrid 10 (5 t.).—“El Socialista” publica un artículo en el cual combate la disposición del ministro de Obras Públicas, sobre la rebaja de precios en los billetes de ferrocarril concedidos a los periodistas.

Asegura que sus redactores no harán uso de esa baja.

Hablando de este asunto con los informadores el señor Guerra del Río les expuso la razón fundamental de la medida, que no es otra que situar a los periodistas en posición de independencia, para que no tengan que agradecer la donación de un billete a bajo precio, ni al ministro, ni a las Compañías.

Así se da una prueba de equidad, evitando como antes ocurría, que se concedieran esas gracias a los periodistas afectos.

PARA CELEBRAR EL ABORTO DEL MOVIMIENTO MONARQUICO

Sevilla 10 (6 t.).—En una venta de las afueras de la capital se reunieron en una comida los concejales, que fueron presos por el general Sanjurjo durante el movimiento subversivo de Agosto del año 32.

Presidirá la comida el señor La Banudera, que era alcalde de la ciudad en aquella fecha.

No se sabe si asistirá a la reunión el señor Jiménez González.

LA REUNION DEL CABILDO

Sevilla 10 (6 t.).—Se ignora si a la próxima reunión del Cabildo Municipal asistirán los concejales de Acción Popular.

Tampoco se sabe si el alcalde mantendrá la dimisión de su cargo.

BELMONTE COSTEA UNA MISA EN SUFRAGIO DEL ESPECTADOR MUERTO

Coruña 10 (6 t.).—El diestro Belmonte ha costeado una misa de Requiem en sufragio del señor Roig, que resultó muerto en la plaza de toros al saltarle un estoque.

La diligencia de autopsia ha dado como resultado averiguar que Roig se produjo la muerte al intentar sacarse el estoque, pues entonces se seccionó la aorta. La herida que antes le produjo el pincho no era mortal.

A V I S O

Los señores que lleven participación con Ricardo Fuentes, en el sorteo 11 del actual se les comunica que el número es el 35.172 en vez del 35.127

Los préstamos a los labradores

Una buena cantidad de pesetas para Fernán Núñez

Desde Fernán Núñez nos comunican que por el Crédito Agrícola se han concedido los siguientes préstamos sobre trigos a labradores de aquella localidad.

Miguel Antonez Vilalba, 1.687 pesetas; Diego Castillo Fernández, 1.875; Antonio Delgado López, 2.025; Juan Fernández Alvarez, 11.250; Manuel García Cuesta, 750; Juan Gómez Torres, 7.500; Francisco González López, 1.875; Juan Hidalgo Crespo, 15.600; Sebastián Hidalgo Crespo, 1.000; Manuel Huerta Ruiz, 487; Alfonso López Baena, 1.500; Francisco López Castillo, 1.012; José Martín García, 7.500; Juan Marín Romero, 3.750; Rafael Martín Ruiz, 1.350; Juan Moyano Ariza, 3.375; Alfonso Osuna Alvarez, 825; Luis Raya Luque, 1.687; Antonio Romero Arroyo, 337; Alfonso Sánchez Moral, 1.687; Juan J. Sánchez Rosal, 1.687; Juan Torres Miranda, 1.350; Benigno Valenzuela Baena, 1.625; Antonio Verdugo Delgado, 1.350; Luis Vilalba Romero, 15.000 y Juan Zamorano Luna, 825.

Dichas sumas han venido a resolver la situación en aquellos labradores librándole de la presión que la necesidad económica pudiera ejercer sobre ellos para la venta del trigo.

Tales datos nos han sido facilitados por la Junta de Contratación compuesta por don Antonio Romero, presidente; Juan Crespo, secretario; y vocales, Pedro Vilalba y Antonio Jiménez.

PRENSA OFICIAL

“Boletín Oficial de Córdoba”

Entre las disposiciones que publica, figuran las siguientes:

—Audiencia Provincial.—Admisión de recurso ante el Tribunal provincial de lo contencioso administrativo, en nombre del Ayuntamiento de Aguilar contra acuerdo del Tribunal Económico Administrativo.

—Ayuntamiento de Baena.—Relación de deudores al Municipio por el concierto de arbitrio de carnes frescas y saladas.

—Ayuntamiento de Peñarroya-Pueblonuevo. Concurso para cubrir la plaza de Inspector municipal con 4.815,83 pesetas al año.

—Edictos de los Juzgados de Córdoba y Doña Mencía.

—Diputación provincial.—Cuenta de Depositaria, del segundo trimestre de 1934.

—Edictos de los Juzgados de La Rambla, Posadas, y Pozoblanco.

—Edicto del Juzgado de Pozoblanco, sacando a subasta una huerta en Fuente del Sordo, término de Villanueva de Córdoba. Tipo 1.875 pesetas.

—Idem del mismo Juzgado subastando la casa número 27 de la calle de San Pedro, en Añora. Tipo: 6.750 pesetas.

De sociedad

Están en Córdoba el alcalde de Posadas don Rafael Matencio y el presidente del Comité radical de dicho pueblo don Antonio Uceda.

Saludamos en ésta a nuestro particular y distinguido amigo de Posadas don Manuel Giménez Pulido.

Extranjeros que visitan Córdoba

Datos facilitados por Viajes Marsans S. A.

En viaje a “forfait” han llegado a Córdoba Mr. y Mrs. Robert A. Steeman; Mr. y Mrs. John Hansen, procedentes de Folkestone.

Mr. et Mme. Jaunet y Mr. LiAbbé Rue, procedentes de París.

Un revisor cae de un tren y se lesiona gravemente

Al salir de Almodóvar el tren correo de Sevilla número 411, el revisor don Miguel Navalón, que iba agarrado al pasamano de uno de los coches tuvo la desgracia de que dicho pasamano se partiera, cayendo al suelo con el tren en marcha.

El tren siguió su ruta, porque ninguno de los viajeros, ni de los empleados se apercebieron del accidente.

El hecho ocurrió en el kilómetro 461, tres kilómetros más allá de la estación de Almodóvar del Río.

El revisor fué encontrado por unos campesinos que lo recogieron y lo trasladaron a la estación de Almodóvar, desde donde fué conducido a Córdoba en el mercancías número 1405.

En la Casa de Socorro fué asistido el señor Navalón por los médicos señores Ortiz Clot y Kindelán y practicante señor Merino.

Le apreciaron varias heridas estrelladas en la región parieto-occipital, lado derecho, fractura del codo derecho y shot trumático.

En grave estado, después de ser asistido, pasó al Hospital.

Fernán Núñez

Para un músico que firma y un concejal que se oculta

A una crónica mía, aparecida en este periódico hace veinte días se responde extensamente desde "El Sur". Y aunque no trae más firma que unas mayúsculas que supongo iniciales de un nombre y apellido y, además de respuesta, todo el trabajo es un empalagoso y plúmbeo reclamo de la gestión de este municipio, deduzco de ambas circunstancias que el autor es Angel Fuentes, porque nadie más indicado que él cuando de reclamos se trate.

Ante todo le ruego sinceramente que perdone la osadía de este pobre gañán que apoyado toscamente en la rústica manera se permite hablar a un hombre de tan profunda cultura que no se le vé el fondo.

Según Kant, la amabilidad es la belleza de la virtud y a un "virtuoso" tan conspicuo podemos pedir que sea amable y nos perdone.

Cuando lancé a la publicidad la crónica que ha matizado la ira del ciudadano Fuentes, al que no hubiese hecho el honor de contestar de no instarme a ello estimados amigos, ciertamente que tenía la esperanza de que se me contestase, o mejor dicho la convicción de que se me iba a contestar. Lo que no pude ni suponer fué que mi contraventor fuese quien ha sido. Sé que la hipocresía es un vicio general en todos los seres humanos, pero creía también que el personal decoro nos obligaba a disimularla. Ahora he visto que no sólo hay quien no la quiere disimular, sino que la exhibe vergonzosamente hermanada con su cinismo.

¿Pero, tan impermeabilizado tiene el cutis el señor Fuentes que se atreve a defender a la Banda y al Municipio? A esta Banda, de quien decía hace dos años verdaderas atrocidades; que le parecía profanadora del arte y de la que no se puede decir que está mejor porque está más desorganizada, más incompleta? ¿Y al Municipio? ¿Se atreve a defenderlo quien cuando soñaba con pertenecer a la Comisión Gestora, en diarias conversaciones conmigo y otros amigos que hoy lo atestiguan, si es preciso, tenía para el Ayuntamiento juicios y conceptos que desbordando la crítica política caían de lleno en la grosería y el insulto personal? Muy extraño es, pero se atreve. Se atreve, sin meditar que demuestra con ello que su criterio musical y político no se fundamenta en ideas ni en consciencia artística, sino que se lo sugiere y moldea una nómina municipal.

Cuatro aspectos veo en la crónica de Fuentes. El de defensa de la Banda, vago y borroso; el apologetico de la gestión del Ayuntamiento; el ataque a José Hidalgo, rezumando bilis

y despecho, y el de censura personal y política para mí, que no quiero calificar.

Del primer aspecto, esto es, de la Banda, me voy a ocupar muy parcamente. Tengo en ella algunos amigos y no quiero que instigados por malignos exégetas deduzcan, del juicio que me inspire la colectividad menosprecio hacia sus personas. Diré, únicamente, y esto más como respuesta a Fuentes, que como censura a la Banda, que me sigue resultando un conjunto extraño y anacrónico, tanto por estar integrado por los elementos más viejos de ella, como porque están sirviendo a los mismos que les hicieron toda clase de vejámenes y no se recataban de decir que los músicos eran ineptos y no los necesitaban. Y algo he de añadir. Que no creo en esa voluntad de que Fuentes alardea, porque no existe. Nadie toca por afición sino por dinero, según manifiestan los mismos músicos. No confundamos la voluntad con el egoísmo.

Estúpida, como suya, es la explicación de mi polemista respecto a lo de tocar a sombrero puesto. No hay en la Constitución ningún artículo que por muchas libertades que conceda, autorice la descortesía. Mucho menos ante el Himno Nacional puede autorizar la irreverencia.

A Angel Fuentes le parece ahora acertada la gestión del Ayuntamiento en lo de la escuela de Música. A mí me parece imbécil, malintencionada y cara. ¿Por qué? Pues muy sencillo. Porque para ello no hubo un plan orgánico, ni un propósito para apartar a José Hidalgo, y para justificar el nombramiento de Martínez en quien el Ayuntamiento esperaba una docilidad servil que permitiera emplearlo en todo y a quien se lanzó cuando demostró que su exquisita capacidad intelectual no se allanaba a humillarse ante un grupo de leguleyos engraidos.

Si fracasó Martínez culpa fué del Municipio. Si se hubiera celebrado un concurso para profesor de la escuela el nombramiento hubiera recaído en un hombre capaz y si aquél no lo era, se hubiese quedado en su casa.

Del ataque a José Hidalgo es mejor no hablar, bien condenado queda Fuentes con el juicio del pueblo que reconoce unánime que rebosa despecho, envidia y rencor. De la capacidad de Hidalgo no soy el más indicado a opinar. Pero tampoco puede hacerle quien no sólo no ha mejorado su obra, sino que no ha hecho nada que se le asemeje. De Hidalgo me inspiran afecto su caballerosidad y su nobleza y admiro en él una constancia y una veteranía a las que Fuentes no puede mirar sin bajar los ojos.

Y vamos al final, que esto es largo. El señor Fuentes me ha pulverizado como político. Nadie en el pueblo sabía que yo era un gañán porque cuidadosamente lo había oculto. Y

haciéndome pasar por un docto ateísta, había conseguido que un considerable sector del pueblo depositara en mí su confianza y me hiciera su jefe político. Pero he aquí que, cuando más confiado estaba, cuando probablemente iba a ser llamado para sustituir a Samper el torro Fuentes dice la verdad y demuestra a todos que no soy más que un rudo gañán acostumbrado a oír rebuznos de burros sin excluir a él a quien tanto he escuchado.

Después de esta revelación terrible, no puedo continuar mi marcha triunfal y, con lágrimas de amargura, me despido de mis actividades políticas.

Un oscuro satélite del municipio opina que en un pueblo agrícola no debemos ser potíficos los gañanes, aunque él sirva a un grupo de ellos, elevado al Cabildo por el voto de los campesinos. No me queda más camino que retirarme a llorar mi desgracia, sin que me consuele otra cosa que el haber derrotado a un músico charlatán y pedante, que no sabe leer entre comillas y a quien evité que formara parte de la Comisión Gestora del Municipio, por lo que luchó mucho y en la que no tenía pito ninguno que tocar.

¡Ah! Se me olvidaba. En la redacción de la crónica de "El Sur" me parece ver la mano de un concejal junto con la de Fuentes. Y como para divulgarla trajeron 200 números más que los ordinarios, aunque ese día lo eran todos, me agradaría saber si ese pedido se ha pagado con dinero particular o si como en ocasiones anteriores ha salido de los fondos del municipio y se ha estafado una vez más al pueblo.

Corresponsal

NOTA de COTIZACIONES

FACILITADA POR EL BANCO HISPANO AMERICANO

Día 10 de Agosto

Franco, cambio máximo	48'35
Libras, cambio máximo	36'90
Dollars, cambio máximo	7'28
Interior 4 por 100	71'40
Exterior 4 por 100	85'15
Amortizable 5 por 100, 1930...	95'00
Idem, idem, 1917	93'00
Cédulas B. Hipotecario 4 %...	87'00
Idem, idem, idem, 5 por 100...	96'25
Acciones Banco de España...	555'00
Id. Arrendataria Tabacos ...	0'—
Idem Río de la Plata	0'—
Idem de M. Z. A.....	0'—
Id. B. Hispano Americano ...	0'—
Id. f. c. Norte de España ...	0'—
Acciones Azucarera ordinarias.	0'—
Idem preferentes Azucarera...	0'—

FUNERAL Y SEPELIO

Ayer tarde en la iglesia parroquial de Santa Marina, tuvieron lugar los funerales por el eterno descanso del alma de la señora doña Rosario Escobar Sánchez, esposa que fué del inspector de la guardia municipal don Francisco Alcaraz Alonso.

Concurrieron al templo numerosas personas y todos los guardias francos de servicio.

Ocuparon la presidencia el concejal don José Diéguez Fernández, en representación del Alcalde; don Juan Rivera Mármol, jefe de la Guardia municipal; don José Molinero Sánchez, don Marcial Bellido, don Alfonso Castañeda, secretario del Gobierno militar, y por los familiares, su esposo don Francisco Alcaraz Alonso, don Antonio Alcaraz, don Manuel Lucena González, don Cristóbal Gallardo Arco, don Francisco Torrecilla Ramos y don Francisco de la Mata Alonso.

Terminada la ceremonia el duelo fué despedido en la iglesia y los familiares marcharon al Cementerio de San Rafael para dar sepultura al cadáver.

Renovamos nuestro sentido pésame a su desconsolada familia y de un modo especial al esposo don Francisco Alcaraz Alonso.

CALENDARIO

Sale el Sol, a las 5'21.—Se pone a las 7'19.

La luna a las 6'19. Se pone a las 8'6.

El centro de la borrasca del Sudoeste de Islandia se situa entre esta isla y Escocia. Sigue caminando hacia el Este las presiones bajas de Europa Central y se sitúan también al Sur de Argelia las presiones bajas del mar Ibérico. Se forma un pequeño núcleo de bajas relativas en el Golfo de Cádiz y el anticiclón del Atlántico pierde algo de intensidad y se acerca a las costas de nuestra Península, pero continúa con su centro al Noroeste de las Azores.

Tiempo probable:

Cantabria y Galicia: Vientos del cuarto cuadrante y aguaceros, marejada.

Resto de España:

Buen tiempo, poco nuboso.

Navegación marítima:

Levante en el Estrecho de Gibraltar.

Santos del día de hoy.—San Tiburcio, Santa Filomena, Santa Susana.



Cuide usted
su estómago

porque es la base de

su salud

*

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

VIDA MUNICIPAL

En la segunda votación resulta elegido alcalde el señor Garrido de los Reyes

Anoche se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para elegir alcalde.

Presidió el alcalde accidental señor Garrido de los Reyes, y asistieron los concejales señores Troyano Moraga, Ortiz Villegas, Aumente Barazal, Hidalgo Carmona, Quesada Chacón, Siles Sánchez, Peinado Reyes, Solano Pérez, Vaquero Cantillo, Salinas Diéguez, Anguiano Zafra, Moreno Balseira, Pérez Cantero y Diéguez Fernández.

De secretario actuó el oficial mayor de las Oficinas Municipales señor Carretero Serrano.

Fuó leída y aprobada el acta de la anterior y se procedió a elegir, mediante votación secreta, al concejal que ha de ocupar el cargo de alcalde.

Por once votos y cuatro papeletas en blanco, resultó elegido don Bernardo Garrido de los Reyes.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Concierto en la Ribera

Esta noche a las diez y media se celebrará el segundo concierto popular en el Paseo de la Ribera, en el que la Banda Municipal interpretará un escogido programa.

Matadero de Córdoba

Reses sacrificadas el día 10 de Agosto

16 vacunas con 2.663 kilogramos; 55 lanar y cabrias, con 653 y medio.

NOTAS LOCALES

ENFERMO

Se encuentra gravemente enfermo el maquinista del Teatro Duque de Rivas, don Enrique Cabello.

Hacemos votos porque recobre pronto la salud.

LIQUIDACIÓN

El día 13las de Agosto a ocho de la mañana en el Cortijo de CABEZA DEL OBISPO término de SANTAELLA, se celebrará la subasta "SIN SUJECIÓN A TIPO" Y "POR LOTES" de los muebles, enseres, maquinaria—motor aceite pesado—Tractor 80 HP. Segadoras—Brabanes Gradas—y demás efectos de labor pertenecientes al Concurso de D. Francisco Jurado Cansino, todo lo cual puede examinarse desde el día de hoy en el mencionado Cortijo.

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

El Ayuntamiento de Madrid en sesión celebrada acordó activar el expediente del monumento a Galán y García Hernández

Persiste la actitud de los Ayuntamientos vascos

HUELGA POR VEINTICUATRO HORAS

Irún 10 (12 n.).—Se ha declarado la huelga por veinticuatro horas.

El movimiento reviste gran intensidad, pues se encuentran paralizados casi todos los servicios.

MAS HUELGAS

Oviedo 10 (12 n.).—A consecuencia del traslado de un cobrador y como protesta por esta medida, se han declarado en huelga los tranviarios.

La circulación de coches ha quedado totalmente paralizada.

También en la fundición La Aurora han declarado la huelga por haberse anunciado el despido de doce obreros.

LA CARTERA DE DOLLFUS

Viena 10 (12 n.).—El Gobierno ha hecho público un detalle relativo a la muerte de Dollfus.

Cuando se encontraba muerto o moribundo el canciller le fué arrebatada la cartera que luego se encontró en el patio al cachear a los autores del asesinato.

VUELCA UN CAMION

Málaga 10 (12 n.).—En las inmediaciones de Cuevas del Becerro volcó una camioneta.

El conductor José Rocha resultó muerto en el accidente.

También resultaron con lesiones graves los hermanos Juan y Salvador Vilchez, que iban en el camión.

RECUSACION DE UN PRESIDENTE DE SALA

Madrid 10 (12 n.).—El abogado señor Rusilane ha presentado a la Audiencia un escrito recusando al presidente de la Sala cuarta señor Domingo, para que presida el Tribunal que ha de fallar en el proceso incoado contra el señor Merry del Val, por haberse disparado desde el automóvil de este señor contra un grupo de jóvenes socialistas de ambos sexos, que regresaban de una gira campestre.

Se basa la recusación en que parece que el presidente citado, al tener conocimiento del sumario dijo, que era imposible que el acusado fuera culpable de la imputación que se le hacía.

MUERTE DE UN ACTOR

Madrid 11 (1'15 m.).—Ha fallecido Ignacio Ventura, actor de la Compañía de Comedias de Irene López Heredia.

La muerte de este actor ha sido muy sentida en los círculos teatrales.

LA SOCIEDAD DE AUTORES Y SU PLEITO CON LOS PROFESORES DE ORQUESTA

Madrid 11, (1'15 m.).—La Sociedad de Autores ha facilitado una nota explicativa de su actitud en el pleito con los profesores de Orquesta.

Aseguran que ellos no tenían intención de llegar a situaciones extremas, aunque sí querían defenderse de una agresión.

Acatarán las disposiciones de la autoridad en el asunto.

El monumento a Galán y García Hernández

Madrid 11 (1 m.).—Como se había anunciado en la sesión celebrada por el Ayuntamiento se trató del monumento a Galán y García Hernández.

El emplazamiento de la estatua se hará desde luego en la prolongación de la Castellano.

El concejal monárquico señor Regulez, dijo que su minoría no se opone a este proyecto, pues tiene el mayor respeto para los que mueren defendiendo un ideal, sea cual fuere.

El alcalde dijo que los republicanos y socialistas están unidos a los héroes de Jaca por un ideal.

Agregó que nunca la minoría monárquica se ha opuesto a este proyecto de monumento.

La autorización fué concedida.

DICE EL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 11 (1'15 m.).—El señor Samper antes de marchar a su residencia de la Fuenfria manifestó a los periodistas que rogó al ministro de la Gobernación no realizara su anunciado viaje a Gijón, con el fin de que durante los días que siguen pueda estar en contacto directo, desde su despacho, con los gobernadores de las provincias vascas.

ARROLLADO POR UN TREN

Madrid 11 (1'15 m.).—De la inspección de Vigilancia de la estación de Atocha comunicaron a la Dirección General de Seguridad, que en el kilómetro 3-300 de la línea férrea de Zaragoza un tren arrolló a Eugenio Udestos Figueroa.

Junto al cadáver, que se encontraba mutilado se encontró una cartera con comida y otra con documentos.

Se ignora si se trata de un accidente o suicidio.

DETENCION DE SOSPECHOSOS

Castellón 11 (1'15 m.).—La guardia civil ha llevado a cabo la detención de Francisco García y Patricio Calvo, que infundieron sospechas.

Se cree que estos sujetos fueron los autores del atraco a un Banco en Amposta.

CORRIDA DE TOROS EN HUESCA

Huesca 11 (1'15 m.).—Se ha celebrado una corrida de toros con buena entrada, actuando los diestros Sánchez Mejías, Armillita y Manolo Bienvenida.

Sánchez Mejías en su primero estuvo admirable con el capote y con las banderillas.

La faena de muleta fué breve y terminó con media.

En el cuarto no hizo nada notable. La faena fué aburrida, y con el pincho estuvo desafortunado.

Armillita estuvo francamente mal en sus dos toros siendo pitado.

Manolo Bienvenida estuvo bien con el capote y banderillas en su primero, al que despachó brevemente.

En su segundo puso unos pares imponentes. La faena de muleta fué valiente y torera, con pases de todas las marcas. Tocó la música en su honor. Media superior de la que rodó el toro sin puntilla. Ovación, oreja y salida en hombros.

En la corrida el diestro Sánchez Mejías sacó un estoque para descabellos con una correa que se ajusta a la muñeca. De esta forma impide que el estoque salte al tendido.

UN ACUERDO DEL AYUNTAMIENTO

Vitoria 11 (1'15 m.).—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento de

Vitoria se trató de la cuestión de los Ayuntamientos vascos.

Asistieron a la sesión pocos concejales de derechas.

Las minorías de izquierdas se mostraron conformes con la actitud de los Ayuntamientos vascos, acordándose enviarles la adhesión de este Municipio.

Se trató igualmente acerca de la suspensión de empleo y sueldo del secretario del Ayuntamiento, por haber publicado un artículo en un periódico.

Puesta la cuestión a votación hubo empate por dos veces y por fin se acordó levantar el castigo al funcionario citado.

PARA QUE SE IMPIDAN LAS ELECCIONES

Bilbao 11 (1'15 m.).—El Gobernador civil de Bilbao al recibir a los periodistas les manifestó que había recibido instrucciones con objeto de impedir la celebración de las elecciones del domingo.

También desmintió rotundamente una información del diario "Euskadi" en la que éste asegura que el Ayuntamiento de Baracaldo se ha adherido al movimiento de los municipios vascos.

Lo que ha ocurrido, dijo el Gobernador, es todo lo contrario.

PARA VISITAR UN MANANTIAL

San Sebastián 11 (1'15 m.).—El alcalde salió en el auto-oruga propiedad del Ayuntamiento con el fin de visitar el manantial que surte de agua a la población.

Al salir solo dejó un cartelito que decía: "Continúa la convocatoria".

En el Ayuntamiento se recibió una conferencia telefónica de Vitoria, comunicando el acuerdo de este último de adherirse a la actitud que mantienen.

También se han solidarizado con ella algunos grupos republicanos de Valencia y Barcelona.

COACCIONES

Irún 11 (2'15 m.).—La huelga declarada por veinticuatro horas carece de ambiente.

Para sumar adeptos al movimiento se han registrado numerosas coacciones.

UNA CARAMBOLA TRAGICA

Almoradi (Alicante), 11 (2'15 m.).—La guardia civil ha llevado a cabo la detención de Juan Velasco.

Este individuo transitaba por la carretera de Torreveja montando una moto. Se encontró en el camino con un automóvil y desvió bruscamente la dirección, con tan mala fortuna que arrolló y causó la muerte a Blas Martínez.

Continuó su marcha en la moto y

a poco, por no meterse bajo un carro, también atropelló a la niña Josefa García causándole la muerte.

El "experto" motorista ingresó en la cárcel.

EL CONGRESO MUNICIPALISTA

Gijón 11 (2'15 m.).—Ha continuado sus tareas el Congreso municipalista. Se aprobaron varias ponencias.

LOS OBREROS DE LA LIMPIEZA

Gijón 11 (2'15 m.).—Los obreros municipales afectos al ramo de limpieza se han declarado en huelga.

La población ha respondido al requerimiento del alcalde y ha conservado en las casas la basura.

El movimiento huelguístico puede conceptuarse fracasado.

ESTALLA UNA BOMBA DE GRAN POTENCIA

Burjasot (Valencia) 11 (2'15 m.).—En el domicilio de Miguel Ibáñez estalló una bomba causando grandes destrozos.

Fué colocado el artefacto en la ventana que da a la habitación del inquilino.

La explosión arrancó la reja de la ventana y causó grandes destrozos en el mobiliario de la casa. También causó desperfectos en las casas vecinas.

Ibáñez fué alcanzado por la metralla resultando con lesiones leves.

Se cree que se trata de una venganza con motivo de la pasada huelga.

VISITAS AL CONSEJERO DE GOBERNACION

Barcelona 11 (2'15 m.).—Han visitado al Consejero de Gobernación de la Generalidad el alcalde de Sellés y el gerente de las minas.

El alcalde manifestó que la tranquilidad es completa en aquella comarca y que los obreros cobran cincuenta céntimos más de jornal.

Ha aumentado la producción y han disminuido los accidentes del trabajo, lo que hace suponer que la mayoría de aquellos eran fingidos.

RECONSTITUCION DE UN SUCESO

Santa Cruz de Tenerife 11 (3'15 m.).—El Juzgado ha llevado a cabo la reconstitución del suceso registrado en las Cuevas Blancas.

De la diligencia se desprende que Adela González se roció el vestido con petróleo y le prendió fuego para arrojarse al mar, pero no pudo efectuar la segunda parte de su propósito.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía. Motores. Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

UN GUARDIA CIVIL AGREDIDO

Málaga 11 (2'15 m.).—Cuando vestido de paisano se dirigía a su domicilio el guardia civil Atilano Díaz, fué agredido por tres individuos.

El guardia se defendió a golpes y logró detener a uno de sus agresores llamado Manuel Romero, que entregó a los guardias de Asalto.

La agresión se produjo por creer los individuos citados que el guardia era un agente de policía.

UN LADRON DE SIETE AÑOS

Málaga 11 (3'15 m.).—La guardia civil vió salir de una joyería establecida en la Acera de la Marina a un muchacho de siete años llamado Vicente Ramírez, que al notar la presencia de los guardias, dió muestras de azoramiento.

Fué registrado y se encontraron en su poder varias joyas que acababa de hurtar.

Parece que el niño era utilizado por unos maleantes en robos a las joyerías.

EN EL DOMICILIO DEL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO

Tenerife 11 (3'15 m.).—En el pueblo de Fuencaliente estallaron dos bombas en el domicilio del secretario del Ayuntamiento Agustín Rosario.

Este resultó herido.

Las bombas al estallar causaron grandes destrozos en el edificio en que vive el mencionado secretario.

Hay detenidos siete individuos, por creérseles complicados en la colocación de los artefactos.

MAS DETALLES DE LA HUELGA EN IRUN

San Sebastián 11 (3'15 m.).—Con motivo de la huelga se han registrado numerosas coacciones.

Fuerzas de Asalto tuvieron que dar cargas sobre todo en el barrio de San Miguel.

Se registró una colisión entre las cerilleras y las obreras de conservas, por no querer éstas secundar el paro.

El número de detenidos por coacciones se eleva a quince.

EL GOBERNADOR Y LAS ELECCIONES

San Sebastián 11 (3'15 m.).—Fué preguntado el señor Domingo, Gobernador civil, sobre si se verificarían elecciones el domingo y dijo:

—Allá veremos. Si las hay será entregada a los Tribunales de Justicia la mesa electoral.

Un informador le dijo que las elecciones se verificarían en los Municipios y contestó el Gobernador que entonces se detendría a las presidencias.

EL VIAJE DEL PRESIDENTE

Magnífico recibimiento en la Coruña

Coruña 11 (4 m.).—A las cinco de la tarde las inmediaciones del Puente de Pasajes ofrecían un magnífico aspecto.

El público en enorme cantidad se había congregado para esperar la llegada del presidente.

Se encontraban en aquel lugar las autoridades y diputados a Cortes, así como el director general de Seguridad.

Los automóviles lucían banderas.

A las seis y media llegaron los primeros coches de la comitiva presidencial, haciéndolo a poco el señor Alcalá Zamora.

El director general de Seguridad presentó las autoridades al Presidente de la República.

Después se organizó la comitiva en la que figuraban doscientos automóviles. El señor Alcalá Zamora iba en el del alcalde.

Los cuatro kilómetros que hay desde el lugar del recibimiento hasta el Municipio constituyeron una verdadera marcha triunfal, por los vitores y aclamaciones de que se hizo objeto al presidente.

Las casas lucían colgaduras en sus balcones y en el puerto los barcos estaban empavesados.

Ante el Ayuntamiento el señor Alcalá Zamora revistó las fuerzas que le rindieron honores.

Después se asomó al balcón dándole un sentido saludo a La Coruña.

La recepción resultó brillantísima. A las cinco de la tarde cerró el comercio sus puertas para recibir al señor Alcalá Zamora.

Por la noche los edificios oficiales estaban iluminados.

EL PROXIMO CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 11 (3'15 m.).—El Jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que el próximo Consejo de Ministros tendrá lugar el martes.

ACUERDOS DE UNOS MUNICIPIOS

Bilbao 11 (4 m.).—El Ayuntamiento de Baracaldo en sesión celebrada acordó atender la comunicación gubernativa y no celebrar elecciones.

En cambio, el de Erandio tomó el acuerdo de que sí se celebren.

IBAN POR EXPLOSIVOS Y MATAN A UN GUARDIA

Bilbao 11 (4 m.).—En unas obras que se verifican en Azqueta se presentaron cuatro individuos que preguntaron al guarda donde estaban los explosivos para los barrenos.

Contestó el guarda que nada sabía y entonces lo metieron dentro del auto, esperando la llegada de otro guarda.

Este, llamado Indalecio López, lejos de contestar la pregunta hizo cara a los desconocidos que dispararon sobre él matándole.

Luego emprendieron la fuga.

LA LEGION AUSTRIACA DE NAZIS

Berlín 11 (4 m.).—Ha sido disuelta la legión austriaca nacional socialista.

Sus campamentos que estaban establecidos en Badiera han sido evacuados.

PRINCIPE QUE DESAPARECE

Berlín 11 (4 m.).—Se ignora el paradero del príncipe Leopoldo de Prusia.

HUELGA DEL HAMBRE

San Francisco 11 (4 m.).—Treinta comunistas, entre ellos dos mujeres, que fueron detenidos con motivo de la huelga del puerto, llevan seis días en huelga del hambre.

Están extenuados.

EL CONSEJERO DE ECONOMIA

Barcelona 10 (4 m.).—Preguntado el Consejero de Economía de la Generalidad sobre si en la reunión de hoy se cambiarán impresiones acerca del cierre de fábricas de la industria textil, dijo que efectivamente a ello se destinará el Consejo y se tomarán acuerdos para buscar una fórmula que evite el cierre.

Sucesos en la provincia

Detención de un guarda jurado

En Puente Genil ha detenido la guardia civil, al guarda particular jurado José del Pino Reina, el cual en la finca "El Judío" de aquel término donde prestaba sus servicios, amenazó con la escopeta al chófer y al casero Antonio Arjona Cejas y Rafael Sánchez Carmona.

Por antiguos resentimientos

En la casilla "Las Teresas" término municipal de Priego, riñeron por antiguos resentimientos Francisca Pérez Gómez y María Medina Moreno, de 38 y 35 años respectivamente.

La primera resultó herida en la región frontal y la segunda en el brazo izquierdo.

También fué herido el hijo de esta última llamado José Camino Medina,

de 15 años, al intervenir en defensa de su madre.

Por el facultativo de Lagunillas fueron asistidas.

Las lesiones de ambas son de carácter leve.

Un ahorcado

En el sitio conocido por "Llanos de los Santos", término de Doña Mencía, apareció colgado de un olivo el cadáver de Antonio Cubero Peinado, de 30 años de edad.

Se desconocen hasta ahora las causas que le llevarán al suicidio.

El juzgado municipal, se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio para proceder a la práctica de la autopsia.

SENSIBLE SUCESO

Un automóvil atropella a una anciana hiriéndola de gravedad

Anoche próximamente a las nueve cuando se disponía a atravesar el campo Madre de Dios, la anciana de 68 años Isabel Avila Bailén, con domicilio en la expresada vía número 35, fué atropellada por el automóvil de esta matrícula número 2961, que conducía Rafael Real Polonio.

A consecuencia del accidente, la anciana resultó lesionada de gravedad.

En el mismo vehículo fué recogida y conducida a la Casa Central de Socorro, donde fué asistida por los facultativos de guardia, de las siguientes lesiones: fractura abierta y completa de la pierna izquierda, fractura de la clavícula interna y erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo.

Una vez curada convenientemente, se le trasladó al Hospital de Agudos, donde quedó encamada.

El chófer Rafael Real Palacio, fué presentado en la Comisaría de Vigilancia.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

Ricardo Rivas

MEDICINA GENERAL Y NIÑOS
Consulta de 9 á 12

C. de Gondomar, 12
Teléfono número 1142

ES PARA TIRARSE DE LOS PELOS
El sombrero valía 20 pesetas, él me daba 19, se fué sin él, era el día 28 de julio, este día ha salido premiado y le hubiese salido el sombrero de valde, no será porque no se lo dije, esto fué en casa Padilla Crespo, Gondomar, 11.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil señor Gardoqui ha recibido hoy en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don Manuel Varo Repiso, don Manuel Martínez-Lora, una comisión de taxistas, don José Guijo de Tena, comisión de metalúrgicos y don Antonio Rivas.

Donativos

El señor gobernador civil hizo los siguientes donativos: a Carmen Polonio, cinco pesetas; a Teresa Valverde, diez pesetas; a la señora R. Montes, cinco pesetas.

Sin noticias

Cuando esta mañana recibió a los periodistas el gobernador civil señor Gardoqui, les dijo que tanto en la capital como en la provincia la tranquilidad era absoluta y que no tenía noticias que comunicarles.

Más detalles de un suceso

En nuestra edición de esta mañana dábamos cuenta de un suceso ocurrido en el Molino de "La Alegría" del que resultó ahogado un joven de 25 años.

Hoy hemos podido averiguar que se llamaba José Caballero Caballero y era natural de Badajoz.

Se encontraba accidentalmente en esta capital preparándose para los exámenes de la próxima convocatoria de guardias de Asalto.

Pozoblanco

La corrida del día 15

Se han repartido los programas anunciadores del formidable espectáculo taurino que nuestra empresa ha preparado para la tradicional festividad de la Virgen del Tránsito que se celebrará el próximo miércoles día 15 del actual.

Se lidiarán novillos de Olivares actuando en primer lugar la célebre cuadrilla cómica Charlot, Hombre de Piedra y su Botones.

En segunda parte matarán dos novillos los valientes novilleros cordobeses Niño del Club y El Comerciante.

Como final y base del programa reaparecerá en Pozoblanco el espectáculo taurino que Llapisera ha presentado varias veces en Madrid con extraordinario éxito: La Banda Taurina Infantil "Los Califas" dirigida por el Director más joven del mundo, la que constituye hoy una máxima novedad y ha sido considerada por la prensa madrileña como la mejor de todas las conocidas.

La animación despertada es muy grande y el lleno está por descontado.

Felicitemos a nuestra empresa por este formidable festejo taurino que nos ha preparado.

La feria

Este año la feria de septiembre promete estar muy animada.

Habrán grandes festejos y novilladas con buenos toros y toreros.

Viajero

Después de pasar unos días en ésta marchó a Córdoba el conocido industrial de la capital don Manuel Martínez.

Corresponsal

Crónica de madrugada

SIGUEN LAS FIRMAS

Nada; que no hay enmienda. De nuevo el general Gil Yuste ha vuelto a sus aficiones de político y publica un artículo en "Informaciones". La nueva tentativa del inquieto general le ha valido otro arresto. La verdad es que ya no sabemos como interpretar esta reiteración en la falta. Hace tiempo se ordenaba concretamente a los militares que se abstuvieran de cualquier actividad política, y menos aún, expresada difusivamente por la Prensa. Y sin embargo, y no obstante las dos reprimendas sufridas por Gil Yuste, en estos últimos días, ha vuelto a las andadas.

Es preciso no reincidir en modo alguno. La orden es terminante. El militar tiene un carácter sacerdotal en la alta religión de la milicia. Y cualquier ademán; cualquier gesto; cualquier opinión, afectan unos caracteres de positiva solemnidad.

De desear es que no se repita el caso. Disciplina, obediencia y lealtad. Esa es la gran trilogía espiritual de los militares. Cuando cualquier ángulo de esos se rompe, el militar deja de revestir esa modalidad para convertirse en cualquier cosa, menos en un militar de verdad.

Compre el día once la revista

“ACTUALIDAD”

Diez y seis grandes páginas, veinticinco céntimos.
Una revista de tipo moderno, vibrante, de interés para todos. Independiente
Páginas en colores

Arte — Literatura — Ciencias — Teatros — Deportes

25 CENTIMOS

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA

TOLOX (a 55 kilómetros de Málaga)

Aguas azoadas y radioactivas. Afecciones crónicas del aparato respiratorio

Catarro Asma Bronquitis

Nuevo edificio.—Balneario con instalación completa de inhalaciones.—
Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre.—Servicio diario
de autobús.—Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde

ALAMEDA PRINCIPAL, 35

Fonda del Campo

La más higiénica y próxima al Balneario. Grandes reformas en el local.
:- Para informes al Administrador :-

PARA BUENOS
CHOCOLATES
LOS DE
HIPOLITO CABRERA
POZOBLANCO
(CÓRDOBA) #

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

(BOLSA DE LA PROPIEDAD)

CASAS EN VENTA:

- Juramento, 4 (posada de las Yerbass).
San Andrés, 48.
Casa de Recreo con 10 fanegas de terreno, cinco de regadío y cinco de viñas (Nueva Carteya).
Tinte, 1, y Agustín Moreno, 144.
Finca de sierra, con huerta, casa de recreo, muy próxima a la población.
Casa en sitio céntrico, próxima al Paseo de la Victoria.
Casa de campo con dos fanegas de terreno, jardín, luz y agua abundante.
Don Rodrigo, 87.
San Acisclo, 3 (barrio del Amparo).
Lepanto, 16.
Huerta de la Reina, solar con 726 metros cuadrados.
Músico Infantas, J. D.
Casa frente a la estación de Cerro Muriano, con agua y luz.

ARRENDAMIENTOS:

- Buen Pastor, 10, principal, izquierda, cuatro habitaciones.
San Andrés, 48, piso alto con diez habitaciones.
Plaza Judíos 4, piso bajo independiente con cinco amplias habitaciones.
Málaga, 11, amplio local en planta baja, propio para industria.
Junio Fureil, 6, local para cocinera o industria.
Valladares, sin número, portal para industria.
Gondomar, 5, piso principal A, siete habitaciones.
Plaza de Medina y Corella, piso principal, cinco habitaciones.
"Santa Teresa" (Huerta del Wararajo) departamento económico.
"Villa Isabel" (Colonia Vista Hermosa).

Arie, 2, cochera con instalación de agua y luz.
Gutiérrez de los Ríos, 15, portal para industria.

Fermín Galán, 14, dos portales para industria.

Málaga, 1, entresuelo para oficinas o industria con rotonda a la Plaza de la República.

Reyes Católicos, 15, nave industria, 215 m.

Avenida de Cervantes, 24, naves para almacenes u oficinas.

CAMBIOS:

Casa en Córdoba, por finca de sierra, próxima a la capital.

Finca de recreo con terreno extenso por casa en Córdoba.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28), de 9 a 3.

San Felipe, 9, piso bajo, independiente, cinco amplias habitaciones.

San Basilio, 5, piso alto.

Manuel González Zayas

ALMACÉN al por MAYOR de CEREALES Y LEGUMBRES

Especialidad en Garbanzos

Molina Sánchez, 1 :: Plaza de Colón

Teléfono 1-3-3-9 :: CÓRDOBA

Ya se acabó la crisis

Toda señorita de 18 años a 24, bien presentada que quiera ganar un buen sueldo honradamente pueden ir acompañadas de sus padres para informarse, José Zorrilla, 3.

¿CREIA VD. QUE PADILLA CRESPO regalaba el día que menos vendía? No es así, fíjese que es por sorteo y este mes come de sus carnes, ha salido premiado el día 28 de julio que es sábado y vendió 850 pesetas.

"ALFA"

Máquinas de Coser y Bordar
TALLER MECANICO

Reparación de máquinas de coser y escribir, gramolas, etc., por mecánico técnico alemán.

Trabajos garantizados.

Abonos de limpieza.

Telefónea al 2533. Exposición y venta: Mariana Pineda, 1 (detrás de LA PERLA). Oficinas y almacenes: Blanco Belmonte, 28 y 32. CORDOBA

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1228 CORDOBA APARTADO N.º 14

La obra cumbre en radio!

Superheterodino de 7 tubos (equiv. a 10)
"Europeo" CROSLLEY
PRODUCTO DE
PARA ONDAS NORMAL Y LARGA
Pys. 960
AL POR MAYOR
MADRID
APARTADO 9098
TELEFONO 57.063
DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS CASAS DEL PAIS.
BARCELONA
APARTADO 1.228

¡¡ OFERTA EXCEPCIONAL !!
MEJORE SU RADIO

Cambie su universal CROSLLEY por un nuevo CROSLLEY de más válvulas.

Se le abonará la mitad de su valor.

Sólo durante el presente mes.

Por su receptor universal cualquier marca le abonaremos CIENTO PESETAS si adquiere un CROSLLEY de siete válvulas.

VENTA A PLAZOS
Pida detalles al AGENTE OFICIAL
JOSE FRUTOS SANCHEZ
Jacinto Benavente, 24
BELMEZ

Se necesitan REPRESENTANTES con inmejorables referencias.